
 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 042-2025/ 25-02-2025 

Sesión ordinaria número 042-2025 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 1 

Tucurrique, al ser las 18 horas con 30 minutos del 25 de febrero del dos mil veinticinco. Con la 2 

asistencia de los señores (as): 3 

Presidenta Municipal: Ligia Trejos Sánchez   4 

Síndico Suplente. Giovanni Núñez Camacho  5 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES  6 

Jony Gamboa Sanabria                                                                                                           7 

Vanessa Segura Solano                                                             8 

Alison Zamora Montoya  9 

Guillermo Navarro Díaz 10 

Ausentes con justificación.  El Concejal Araya Vega justifica su ausencia a la sesión por 11 

asuntos personales, así como el Síndico Suplente Núñez Camacho por temas laborales. La 12 

Concejal Araya Carvajal presenta su renuncia al concejo, misma que es conocida en está 13 

sesión municipal.   14 

Ausentes sin justificación: La Concejal Rojas Solano- Regidora Suplente y la Concejal 15 

Fernández Argüello no justifican su ausencia a la sesión municipal, está última la sustituye el 16 

Concejal Navarro Díaz- Regidor Suplente.  17 

FUNCIONARIOS  18 

Vice Intendente Silvia Vega Irola sustituye al Intendente Héctor Agüero Luna quién justifico 19 

su ausencia el día de hoy por temas personales   20 

Secretaria. Rocío Portuguez Araya  21 

Visitantes: Miembros de la Junta Directiva de la ASADA.  22 

Oyentes: No hubo. 23 

Articulo I. 24 

Orden del Día 25 

Oración  26 

Artículo I. Orden de Día  27 

Artículo II. Apertura de la sesión  28 

Artículo III. Comprobación de quórum 29 

Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones 30 
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Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 1 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 2 

 Nota suscrita por Alejandra Carvajal Araya- Concejal Propietaria renuncia al puesto 3 

debido a que por motivos laborales debe cambiar de residencia.  4 

 Correo electrónico, enviado por el Área de Fiscalización para el Desarrollo Local 5 

mediante el cual convocan a reunión virtual con el Concejo, para coordinar fechas.  6 

 Nota suscrita por la directora Angie Vargas de la Escuela El Congo, mediante el cual 7 

solicita el nombramiento de la señora Yuliana Leitón Solano como miembro de la Junta 8 

de Educación de ese centro educativo.  9 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes / Pendientes de sesiones anteriores/Junta Vial  10 

Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 11 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 12 

Artículo X. Asuntos Varios 13 

Artículo XI. Acuerdo 14 

Artículo XII. Cierre de Sesión 15 

Articulo II. 16 

Apertura de la sesión 17 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Buenas tardes, bienvenidos al ser las 18 

6:42 p.m. damos inicio con la sesión municipal 042-2025, como de costumbre procedemos a 19 

ponernos en mano de Dios para posteriormente atender a los presentes. Don Jony nos 20 

colabora con la oración por favor.  21 

Concejal Jony Gamboa Sanabria-  Regidor Propietario En el nombre del Padre, del Hijo y 22 

del Espíritu Santo. Gracias Señor Jesús por el día que nos diste, porque estamos acá te 23 

pedimos que sea el Espíritu Santo que nos guie y nos ilumine para tomar las decisiones más 24 

acertadas en el bien de la comunidad.  Así sea.  25 

Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaría Municipal Señora Presidenta como de costumbre 26 

les informo que esta sesión no está siendo grabada, no está siendo transmitida lo que provoca 27 
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que no se cuente con el respaldo documental, ya que no tengo las herramientas que permitan 1 

hacerlo, por tanto, los prevengo ya que como todos saben de acuerdo a la “Ley para mejorar 2 

el proceso de control y transparencia, por medio de la corrección de deficiencias normativas y 3 

prácticas de la administración pública”. Ley N° 10053, se reforman los artículos 50 y 56 de la 4 

Ley General de la Administración Pública, que indican. 5 

Artículo 50: Los órganos colegiados nombrará un secretario, quien tendrá las siguientes 6 

facultades y atribuciones: 7 

a)Grabar las sesiones del órgano y levantar las actas correspondientes, las cuales constituirán 8 

una transcripción literal de todas las intervenciones efectuadas. 9 

b) Comunicar las resoluciones del órgano, cuando ello no corresponda al presidente  10 

c)Las demás que le asignen la ley y c) los reglamentos. (…) 11 

Artículo 56: Las sesiones de los órganos colegiados deberán ser grabadas en audio y video y 12 

ser respaldadas en un medio digital que garantice su integridad y archivo de conformidad con 13 

la legislación vigente. Será obligación de todos los miembros del cuerpo colegiado verificar 14 

que se realice la grabación de la sesión y constituirá FALTA GRAVE NO HACERLO 15 

Artículo III. 16 

Comprobación de quórum 17 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Después de comprobar el quorum y 18 

determinar que el mismo está completo, damos inicio con la sesión.  19 

Artículo IV. 20 

Audiencias (atención al público, juramentaciones) 21 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Damos inicio con la apertura a las 22 

audiencias. 23 

- 1.Se recibe la visita de los señores Mainor Brenes Fernández, Joel Rivera y Norma  24 

Garita, miembros de la Junta Directiva de la ASADA Tucurrique.  25 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal En nombre del Concejo muchísimas 26 

gracias por atender nuestra invitación para nosotros es un gusto tenerlos acá y sobre todo la 27 

importancia de que tiene la ASADA para la comunidad. Nos disculpamos por el sonido ya 28 

estamos en gestiones para contar con el sonido y la transmisión de las sesiones, dentro de 29 

todo lo que estamos trabajando ese es uno de los pendientes. 30 
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La razón, por la que cual los invitamos es porque ustedes como fuerza viva de la comunidad y 1 

como una institución importante necesitamos sean aliados a nosotros en un gran problema 2 

que tiene, no solamente Tucurrique, sino un problema nacional y mundial como lo es los 3 

residuos no valorizables o los residuos sólidos que están contaminando las comunidades y, 4 

para nadie es un secreto que, si bien es cierto es un tema de educación a nuestras 5 

comunidades todavía les falta muchísimo en temas de reciclaje y de aprovechamiento de los 6 

residuos. Dentro de las acciones que estamos trabajando, está la comisión de ambiente en 7 

generar incidencia, en bajar el consumo de sobre todo plástico de un solo uso, como lo 8 

decíamos hay muchos que ya son conscientes de la importancia de reciclar hay otros que no, 9 

entonces dándonos cuenta que esto no solo es Tucurrique, es un tema de salud pública, dice 10 

la Ministra de Salud que es una emergencia nacional, no declarada, el tema de los residuos 11 

sólidos y el tema de la basura a nivel nacional igual que a nivel mundial. Nosotros queríamos 12 

hacerle una petición y es formal, pero además de eso también invitarlos a generar algunas 13 

ideas de manera que ambas instituciones hagamos la diferencia, que hagamos cosas 14 

diferentes y de alto impacto, una de esas es algo que ustedes hacen de repartir botellas de 15 

agua en semana santa, 15 de setiembre y diferentes actividades que se realizan, sabemos 16 

que esas botellitas se convierten en contaminación, muchos se toman la botella de agua y la 17 

dejan tirada en el caño, entonces que podemos hacer de manera que surtamos de agua pero 18 

que esto no genere contaminación al medio ambiente, tal vez bidones, un carro repartiendo, 19 

etc.  20 

Sr. Mainor Brenes Fernández- Miembro de la Junta Directiva de la ASADA. Buenas 21 

noches. Nosotros dimos lectura a la carta que ustedes nos enviaron y en base a eso tomamos 22 

la decisión de colocar en estas ocasiones pajas públicas, en el caso de Semana Santa 23 

dependerá por donde vaya pasar la procesión y que, cada persona rellene el envase que lleve 24 

para el consumo de agua durante la actividad, ahí ya no se van a repartir botellas de agua y 25 

evitar la contaminación. Entonces, para nosotros es una decisión, la más lógica, vamos hacer 26 

eso, no sé qué otra solución pueden tener ustedes.  27 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Nos parece que esa es una muy 28 

buena, pero nosotros también queríamos conversar más a futuro, otros proyectos aquí en 29 

Tucurrique que generen ese impacto positivo en la comunidad y en la conciencia, ya tal vez 30 
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algunos que somos más viejillos cuesta un poco más que nos eduquen, pero viene una 1 

generación de niños que, ojalá pudiéramos cambiarle ese chic que todo es comer y botar de 2 

que todo sea contaminación.  3 

Sr. Mainor Brenes Fernández- Miembro de la Junta Directiva de la ASADA. Nosotros, 4 

siempre estamos pensando en cómo ayudar al medio ambiente, en este mes de marzo, se 5 

celebra el día mundial del agua, el año pasado se trabajó con la escuela, este año se realizará 6 

en el colegio se está montando unas charlas para fomentar en los jóvenes la importancia del 7 

agua y como cuidarla, también el tema del reciclaje, esto es responsabilidad de todos, 8 

entonces nosotros estamos trabajando en eso, es parte de nuestra obligación y que nos 9 

unamos como instituciones.  10 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Pues felicidades, porque nos parece 11 

muy bien, nosotros dentro de los proyectos que tenemos y esperamos estos cuatro años nos 12 

alcance, es dejar aquí un bulevar donde nos encantaría tener una fuente de agua potable 13 

donde si alguien visita Tucurrique, en muchas ciudades que uno conoce que las personas 14 

llegan y llenan su botellita de agua, un día de estos también conversábamos que no tengo ni 15 

idea cuánto valen creo que ninguno hemos averiguado los bidones que pusieron en el hospital 16 

del Turrialba, los que hemos ido es una maravilla llegar y llenar la botellita, pero no es 17 

solamente llenar es que me dice cuántas botellas se han llenado, el primer día que yo fui y lo 18 

llene me quede sorprendida, decían cuarenta y dos mil  botellas se habían llenado, quiere decir 19 

que cuarenta y dos mil botellas no han ido parar a la basura, eso cuando instituciones como la 20 

ASADA o la municipalidad van a buscar proyectos de cooperación, para financiar o capital 21 

semilla no reembolsable para el desarrollo social o económico de la comunidad podríamos en 22 

un proyecto llegar y decir vea lo que estamos haciendo por el ambiente, ya hemos evitado que 23 

cincuenta mil botellas lleguen a los ríos, a las calles o vertederos de basura entonces, sería 24 

como proyectos tal vez muy ambiciosos porque como les digo no tengo ni idea  de cuánto vale 25 

un aparato de esos, pero que ojalá que aquí tal vez en la entrada de la municipalidad o en ese 26 

bulevar que en algún momento nosotros  aspiramos tener podamos tener un dispositivo de 27 

estos que además de llenar el agua le está  generando conciencia y nos está diciendo cuanto 28 

se está  dejando de contaminar, entonces esa es la idea ponernos también nosotros a las 29 

órdenes para poder hacer proyectos en conjunto de que sí acá desde el concejo podemos 30 
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incidir y colaborar en uno de esos proyectos y desde ya le cedo la  palabra a mis compañeros, 1 

pero me llena mucho de satisfacción que ustedes no solamente vinieron a escucharnos si no 2 

que también traen propuestas de solución. 3 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario De verdad, felicitarlos porque han 4 

traído una solución y una solución salomónica, yo siempre he dicho que muchas veces en los 5 

desfiles las mamás no habían caminado los tres metros y ya le daban la botella de agua, 6 

entonces también es mala costumbre si cuando juegan bola no puede andar dándoles aguas, 7 

que dicha que ya traen una solución.  8 

Concejal Guillermo Navarro Díaz- Regidor Propietario. Yo desde hace días vengo con una 9 

duda y es si ustedes han considerado si se tiene capacidad para darle agua a esos nuevos 10 

proyectos de vivienda que se pretenden desarrollar en la comunidad y si hay un promedio de 11 

agua.  12 

Sr. Joel Rivera-  Miembro de la Junta Directiva de la ASADA Las nacientes de Palmichal 13 

en este momento están tirando treinta litros por segundo, se supone que estamos en tiempo 14 

de verano, en invierno tira cuarenta y ocho litros por segundo, la naciente que llamamos Radio 15 

Rumbo mantiene prácticamente el centro de Tucurrique, hace poco se le metió un arreglo, 16 

Palmichal también se le había invertido porque ella tenía fugas, se arregló y esa agua se está 17 

dejando botada, por cierto hace unos días tuvimos una reunión en Las Vueltas y el Presidente 18 

del Centro Agrícola representante de los agricultores, no cuales agricultores salió diciendo que 19 

era que Tucurrique quería traerse el agua de Las Vueltas para el proyecto de San Pancracio, 20 

en realidad vamos a ser claros, Tucurrique tiene el agua suficiente para darle agua a San 21 

Pancracio, que San Pancracio no tenga para llevar el agua es otra cosas, pero en ningún 22 

momento se habló de quitarle agua a Las Vueltas, de Las Vueltas no necesitamos el agua, 23 

Tucurrique está dejando el agua botada allá en Palmichal casi el doble de lo que estamos 24 

trayendo, porque la ley dice que el agua si no la ocupamos la debemos de dejar en la montaña, 25 

es decir que con lo que se ha medido y que el ingeniero ha informado la cantidad que nosotros 26 

tenemos sobra y mil seiscientas de pagas de agua se mantienen con catorce litros por 27 

segundo, nos está sobrando el doble para los proyectos, ya el proyecto de San Pancracio por 28 

eso es que se puede mantener, ellos no tomaron cuenta lo que les iban a gastar en la 29 

construcción de los tanques, ahora ellos han pretendido que se les de pajas de agua de la 30 
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cañería  para vender lotes y la ASADA le dijo que no, muchas veces queremos oír lo  que nos 1 

interesa lamentablemente la gente de Las Vueltas quiso escuchar las cosas negativas y no 2 

nos escucharon, el problema de Tucurrique es que no tenemos la capacidad para traer el agua. 3 

Nosotros le ofrecimos ayuda a Las Vueltas, pero no quisieron.   4 

Sr. Mainor Brenes Fernández- Miembro de la Junta Directiva de la ASADA Y, aparte de 5 

eso el Presidente dijo que no hemos hecho nada, pero nosotros seguimos enfocados en lo que 6 

estamos trabajando. La naciente del Duán también produce veinte litros por segundo en verano 7 

baja a catorce litros por segundo, esa agua también la tenemos ahí, se le había hecho un 8 

estudio para el proyecto de Sabanillas, pero sí el proyecto se da no hay ningún problema y con 9 

San Pancracio tampoco, supuestamente de esos proyectos son trescientas cincuenta casas y 10 

con la cantidad de agua que contamos nos alcanza, nosotros nunca pensamos traernos esa 11 

agua para acá, más bien si nosotros tenemos que ayudarle a Las Vueltas lo hacemos, nosotros 12 

trabajamos como dicta la ley, las cosas tienen que ser correctas, nosotros en ese caso 13 

trabajamos bajo esa línea.  Muy pronto también vamos a contar con medidores inteligentes 14 

que guardan un registro, cada uno sale constando ciento cuarenta mil colones, ya vamos a 15 

empezar a colocarlos, son medidores inteligentes ya se van a empezar a cambiar, ellos envían 16 

información a la ASADA y la Aresep si hay alguna fuga también la marca. Gracias a Dios y al 17 

personal con el que contamos que son capacitadas para realizar el trabajo se va moviendo 18 

toda la experiencia lo va haciendo a uno, se ha ido adquiriendo maquinaria apta para realizar 19 

los trabajos. Si tienen alguna otra duda.  20 

Sr. Joel Rivera-  Miembro de la Junta Directiva de la ASADA Ligia habla de esos 21 

dispensadores que se utilizan en el hospital, desconozco cuánto cuesta, pero debe ser cara 22 

ya que todo este tipo de cosas son caras, una maquina a nosotros nos costó cerca de los ocho 23 

millones de colones, los medidores cuestan ciento cuarenta mil colones más las antenas y por 24 

año se pagan diez dólares por la licencia, en realidad esto no es fácil, hay que trabajar, 25 

nosotros entramos en el años dos mil y se recogían trescientos cincuenta mil colones y la 26 

hemos hecho crecer de manera que es una institución que está dentro de dos o tres mil asadas 27 

que hay, está entre las mejores cincuenta.  28 

Sr. Mainor Brenes Fernández- Miembro de la Junta  Directiva de la ASADA Hace poco, 29 

participamos de una reunión donde estuvieron varias ASADAS del país en la que nos 30 
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explicaron precisamente lo de los medidores inteligentes, ahí nos explicaron cuáles son los 1 

mejores y ahí se hacen las consultas para no equivocarnos y comprar la mejor calidad que 2 

otras ASADAS han probado y nos hablaron de tres opciones de diferentes casas comerciales. 3 

Ahora la gente piensa que somos nosotros los que subimos el precio del agua y deben 4 

entender que es la ARESEP es una cosa totalmente diferente, entonces sinceramente lo que 5 

nos queda es cumplir, son ellos los que mandan, el día que participamos de esa reunión nos 6 

fuimos a las 4 am y regresamos a las 7 p.m. eso nadie lo sabe, pero tenemos el deber de 7 

informarnos de lo que se está haciendo es nuestra responsabilidad si nos metimos en esto, 8 

uno con el tiempo va aprendiendo pero también asegurarse de la durabilidad del agua  en el 9 

tiempo. 10 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal De verdad que los felicitamos, yo creo 11 

que estos espacios entre las instituciones de la comunidad son muy necesarias, y creo que 12 

ustedes están haciendo proyectos muy bastante grandes y yo, creo que no solo yo, hablo en 13 

el nombre del concejo municipal. Nos ponemos a disposición, cualquier proyecto que podamos 14 

trabajar en conjunto, que podamos generar como les decía esa incidencia positiva en el 15 

impacto ambiental y no solo ambiental sino económico y social, que bueno que ya ustedes 16 

traen una propuesta.  17 

Sr. Joel Rivera- Representante de la Junta Directiva de la ASADA. Una consulta, ¿ustedes 18 

estarían de acuerdo que se le pase un informe al sacerdote para que informe que esta fue una 19 

decisión que se tomó con el concejo municipal? Esto para que el día de mañana no nos tilden 20 

de cochinos ya que consideramos que sí debemos defendernos en este sentido.  21 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal Si, claro no hay ningún problema. Es 22 

importante, cuando se toman este tipo de decisiones se informe que, en aras de reducir la 23 

incidencia de plásticos de un solo uso, se tomó el acuerdo, ya que no es una situación solo de 24 

Tucurrique, si no mundial cuando vemos esas islas que se están haciendo de plástico, que se 25 

haga una nota bien bonita del acuerdo entre dos instituciones, vayamos dándole mente a futura 26 

de una fuentecita talvez se puede concretar un proyecto con alguna embajada.  27 

Sr. Mainor Brenes Fernández- Miembro de la Junta Directiva de la ASADA Me parece 28 

importante trabajar todos juntos por comunidad, lamentablemente con Wilberth nunca nos 29 

pudimos acomodar, nunca le encontré pies ni cabeza como trabajaba, lo que nunca me gusto 30 
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fue que no podía hacer nada porque todo era para subirlo a las redes sociales, nosotros no 1 

nos gusta hacer ese tipo de publicidad, La ASADA no es de nosotros es del pueblo.  2 

Sr. Joel Rivera- Representante de la Junta Directiva de la ASADA En una asamblea lo 3 

dijimos ningún carro aparece a nombre de nosotros, aparece a nombre de la ASADA yo si les 4 

pido a ustedes también tienen que ver como reducen todo lo demás paquetitos que reparten 5 

en el festival de la luz, tienen que ir viendo que van a ser con todo eso.  6 

Concejal Guillermo Navarro Díaz- Regidor Propietario Una consulta todavía no cuenta la 7 

ASADA con detector de fugas, la vez pasada me dijeron que no había recurso para comprarlo. 8 

Sr. Joel Rivera- Representante de la Junta Directiva de la ASADA. Los medidores 9 

inteligentes traen los medidores de fuga, el medidor indica si tiene fuga, estos que vienen son 10 

alemanes y garantizados, tienen una garantía de cinco años y duración de dieciséis.  El 11 

medidor le dice que hay una fuga dentro de la casa, pero no la detecta.  12 

Concejal Guillermo Navarro Díaz- Regidor Propietario Sería importante contar con un 13 

detector que prevenga esas fugas de agua, para evitar la pérdida de agua tanto al acueducto 14 

como a las personas. 15 

Sr. Mainor Brenes Fernández- Miembro de la Junta Directiva de la ASADA La ASADA 16 

llega hasta el medidor no puede ingresar a las casas a determinar las fugas ya eso le 17 

corresponde al usuario, ya eso lo tendría que hacer un particular, conseguir un detector y 18 

cobrar a las personas.  19 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal No, nos queda más que agradecerle 20 

pro el tiempo que han dedicado  21 

Sra. Silvia Vega Irola- Vice Intendenta Municipal De parte de la Vice Intendencia y la 22 

Intendencia estamos dispuestos a trabajar con ustedes y muchas gracias por la apertura. 23 

Sr. Joel Rivera- Representante de la Junta Directiva de la ASADA Nosotros siempre le 24 

hemos pedido respeto a la Municipalidad, muchas veces no nos respetan y Wilberth decía 25 

siempre nosotros somos el gobierno local, pero en realidad somos todos, a mí aquí me sucedió 26 

una situación con la municipalidad y el Ingeniero incluyendo Felipe me dijeron muerto de 27 

hambre y el concejo lo que hizo fue cuestionarme a mí hasta fui a buscar algunos regidores y 28 

se los dije  yo soy de los que si me respetan yo les respeto.  29 

- Los presentes agradecen la atención brindada y se retiran del recinto municipal.   30 
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Artículo V. 1 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior 2 

Concejal Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal. Se somete a votación el  3 

- Acta Sesión Ordinaria N°041-2025 del martes 18 de febrero del 2025 4 

La someto a votación los que están de acuerdo sírvanse levantar la mano. No existiendo 5 

objeciones o correcciones al acta, en discusión, el acta de la sesión ordinaria Nro. 041-2025, 6 

del martes 18 de febrero del 2025 estando conforme se aprueba y firma el acta de la sesión 7 

ordinaria 041-2025, con cinco votos a favor de los regidores SANCHEZ TREJOS, GAMBOA 8 

SANABRIA, SEGURA SOLANO, ZAMORA MONTOYA, NAVARRO DIAZ. 9 

Artículo VI. 10 

Lectura de Correspondencia 11 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Pasamos al artículo N° VI, lectura de 12 

correspondencia. procedemos con la lectura de correspondencia  13 

- 1.Nota suscrita por Alejandra Carvajal Araya-Concejal Propietaria, en la que 14 

 comunica la renuncia a su puesto como regidora ya que por motivos laborales debe cambiar 15 

de residencia impidiéndole acudir a las sesiones y cumplir con sus obligaciones. 16 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal. Somete a votación acoger la carta 17 

enviada por la compañera y remitirla al Tribunal Supremo de Elecciones y en firme para que la 18 

señora Secretaria proceda.  19 

ACUERDO 1° 20 

CONSIDERANDO: 21 

Que la Señora Carvajal Araya ha manifestado que, por motivos laborales, se ve en la 22 

necesidad de cambiar de residencia, lo que le impide asistir a las sesiones del Concejo y 23 

cumplir con las obligaciones inherentes a su cargo. 24 

Que la renuncia ha sido presentada de manera formal y en cumplimiento con los 25 

procedimientos establecidos. 26 

POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES SE ACUERDA: Aceptar la renuncia de la Señora 27 

Alejandra Carvajal Araya a su puesto como Regidora Propietaria de este Concejo Municipal, 28 

con efecto inmediato. Remitir copia de este acuerdo y de la nota de renuncia al Tribunal 29 

Supremo de Elecciones, para los efectos correspondientes y la actualización de registros. 30 
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Agradecer a la Señora Carvajal Araya por su dedicación y servicio durante su tiempo en el 1 

cargo. SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE 2 

APRUEBA, CON CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, 3 

GAMBOA SANABRIA, SEGURA SOLANO, ZAMORA MONTOYA, NAVARRO DIAZ. 4 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME. 5 

- 2.Correo electrónico, enviado por el Área de Fiscalización para el Desarrollo Local  6 

mediante el cual convocan a reunión virtual con el Concejo, para coordinar fechas, martes 7 

4 de marzo, hora de 1:00 a 2:00 p.m., miércoles 5 de marzo, hora de 10:00 a 11:00 a.m. o 8 

viernes 7 de marzo, hora   10:00 a 11:00 a.m. o 1:00 a 2:00 p.m. 9 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Me parece que la fecha más acorde 10 

seria viernes 7 de marzo y en horario de 1 a 2 p.m. Lo someto a votación.  11 

ACUERDO 2° 12 

Considerando que el área de fiscalización de la Contraloría General de la República está 13 

convocando a una reunión virtual al Concejo, se acuerda establecer esta reunión virtual para 14 

el próximo [indicar fecha y hora]. Se exhorta a todos los miembros del Concejo a asistir 15 

puntualmente y a preparar cualquier material o consulta que deseen abordar durante la 16 

reunión. SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE 17 

APRUEBA, CON CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, 18 

GAMBOA SANABRIA, SEGURA SOLANO, ZAMORA MONTOYA, NAVARRO DIAZ. 19 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME. 20 

- 3.Formulario F-PJ-04 Formulario para envío de nóminas o ternas para miembros  21 

de la Junta de Educación, de la Escuela El Congo, en la que solicitan el nombramiento de la 22 

señora Yuliana Leitón Solano como miembro de esa Junta.  23 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Someto a votación la solicitud hecha 24 

por la directora de la Escuela El Congo, para el nombramiento de la nueva persona que integra 25 

la Junta de Educación de este centro educativo.  26 

ACUERDO 3° 27 

En cumplimiento de los requisitos establecidos y basado en la terna enviada por la Directora 28 

de la Escuela El Congo, SE ACUERDA por unanimidad nombrar a la señora Yuliana Leitón 29 
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Solano, portadora de la cédula de identidad número 113510830, para que forme parte de la 1 

Junta de Educación de este centro educativo, El Congo. 2 

Asimismo, se solicita que, posterior al recibo de este oficio, la señora Yuliana Leitón se 3 

presente el martes 4 de marzo para la respectiva juramentación, a las 6:30 pm a la sala de 4 

sesiones del Concejo Municipal del Distrito de Tucurrique. SE VOTA CON DISPENSA DE 5 

TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CINCO VOTOS A 6 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA 7 

SOLANO, ZAMORA MONTOYA, NAVARRO DIAZ. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 8 

APROBADO EN FIRME. 9 

Articulo VII 10 

Asuntos de Trámite Urgente / Pendientes de sesiones anteriores 11 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Alguno con trámite urgente, pendiente 12 

de sesiones anteriores de la Junta Vial.  13 

Articulo VIII 14 

Mociones de los señores regidores 15 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Alguna moción, por parte de los 16 

señores regidores.  17 

Articulo IX 18 

Mociones o Informe del señor Intendente 19 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Informe de la Intendencia o Vice 20 

Intendencia.  21 

Sra. Silvia Vega Irola-Vice Intendenta Municipal. No, señora Héctor no me dejó informe.  22 

Articulo X 23 

Asuntos Varios 24 

Concejal Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Procederíamos con asuntos varios. 25 

Yo quiero agradecerles a los compañeros con respecto al trabajo que se está haciendo en 26 

relación a los procesos de arreglos de pago, la comisión que han estado revisando y dando 27 

trámite lo más rápido posible, espero que este informe del mes de febrero sea tan positivo 28 

como o fue enero estamos alcanzando una meta record en lo que es la recaudación de 29 

impuestos y arreglos de pago, creo que estamos trabajando para ser modelo de algunas 30 
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municipalidades que aunque sean cantones tal  vez no están trabajando con la agilidad o la 1 

certeza e instarlos a seguir con transparencia demostrando que los recursos están siendo bien 2 

administrados, yo insisto el tema del deporte tenemos que seguir apoyándolo, el tema del 3 

reciclaje ojalá que la comisión de ambiente se active, ahora que los compañeros de la ASADA 4 

hablaban de las charlas podemos hasta sumarnos y hacer un trabajo en conjunto y aprovechar 5 

la sinergia que ellos están haciendo, el contribuyente de manera que vean la agilidad y 6 

transparencia se acerca más a pagar. Ahora que ellos hablaban que tienen mil seiscientos 7 

medidores debemos de tener mil seiscientos administrados, nosotros necesitamos información 8 

para la toma de las decisiones, escuchado a los mismos ciudadanos de que como es posible 9 

que los tucurriqueños debamos tanto, yo pienso que este año podemos cerrar con buenos 10 

números, hoy vimos el proyecto que presentó el señor Intendente a la corriente legislativa de 11 

mí parte, felicitar también a la parte administrativa. 12 

Concejal Guillermo Navarro Díaz- Regidor Propietario Yo sigo insistiendo, siento que se 13 

nos están yendo recursos porque no estamos siendo agiles en el cobro de los permisos de 14 

construcción, hace día lo estoy diciendo.  15 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Hace días el ingeniero paso la 16 

información. 17 

Concejal Guillermo Navarro Díaz- Regidor Propietario Correcto, pero no se actualizado la 18 

información, de enero a la fecha.  19 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Yo le estado consultando al Ingeniero 20 

sobre algunas construcciones que he visto, inclusive el muro en Las Vueltas y lo que me 21 

contesto que esta construcción es una obra menor que si en algún momento tiene que quitarlo 22 

se quita, pero sí la Muni dio permiso, luego tiene que pagarlo, entonces lo que le dije fue 23 

tenemos que ser diligentes podemos hacer una dinámica, que cada quien traiga la lista de las 24 

construcciones de ustedes vean. Someto a votación. 25 

ACUERDO 1° 26 

VISTO: 27 

La necesidad de mantener un registro actualizado y transparente de los permisos de 28 

construcción en nuestra jurisdicción, así como la importancia de contar con información precisa 29 

para la toma de decisiones. 30 
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CONSIDERANDO: 1 

Que es fundamental para el desarrollo urbano y la planificación de nuestra comunidad conocer 2 

los permisos de construcción que han sido aprobados y cancelados. 3 

POR UNANIMIMDAD DE LOS PRESENTES SE ACUERDA: 4 

1. Solicitar al Ingeniero Municipal que elabore y envíe un informe detallado sobre los permisos 5 

de construcción aprobados y cancelados durante los primeros dos meses del año 2025. 6 

2. El informe deberá incluir la siguiente información: 7 

- Nombre del solicitante del permiso. 8 

- Monto cancelado por el permiso indicando si está pagado o pendiente de pago 9 

- Dirección de la construcción. 10 

3. Plazo de Entrega: El informe deberá ser presentado ante el concejo municipal en tiempo y 11 

en forma para su análisis y revisión. SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN 12 

POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES 13 

TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA SOLANO, ZAMORA MONTOYA, 14 

NAVARRO DIAZ. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME. 15 

Artículo XI 16 

Acuerdos 17 

Concejal Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Bueno, entonces continuaríamos 18 

con lo que son los acuerdos para proceder con el cierre de la sesión. 19 

Artículo XII 20 

Cierre de Sesión 21 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Bueno, si es lo que ya tenemos al ser 22 

las diecinueve horas y cincuenta y cuatro minutos, procedemos hacer el cierre de la sesión 23 

ordinaria número 042- 2025, al no haber más asuntos que tratar.  24 

 25 

 26 

 27 

___________________________                              ______________________________ 28 

Ligia Trejos Sánchez                                                         Rocío Portuguez Araya  29 

PRESIDENTA MUNICIPAL                                          SECRETARIA MUNICIPAL 30 


